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Κοιμήθηκε ο γνωστός θεολόγος επίσκοπος
Αθανάσιος Γιέβτιτς 

Στις 4 Μαρτίου 2021 εξεδήμησε προς Κύριο στο νοσοκομείο της πόλεως Τρέμπινιε στη Βοσνία ο
επίσκοπος Αθανάσιος Γιέβτις. Ο εφησυχάζων τα τελευταία χρόνια ιεράρχης της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Σερβίας πέθανε σε ηλικία 83 ετών από παρενέργειες του κορονοϊού. 

Ο κατόπιν ιεράρχης και θεολόγος, κατά κόσμον Ζόραν Γιέβτιτς, γεννήθηκε στις 8 Ιανουαρίου 1938
στο χωριό Μπρντάριτσα κοντά στο Βάλιεβο της τότε Γιουγκοσλαβίας. 

Μετά την αποφοίτηση από το γυμνάσιο ενεγράφη στην ιερατική σχολή του Βελιγραδίου, από την
οποία αποφοίτησε το 1958. Το ίδιο έτος ενεγράφη στη Θεολογική Σχολή της Ορθοδόξου Εκκλησίας
της Σερβίας στο Βελιγράδι και σύντομα κλήθηκε να υπηρετήσει τη στρατιωτική του θητεία. Μετά
την αποστράτευση εκάρη μοναχός. Την κουρά στις 3 Δεκεμβρίου 1960 τέλεσε ο αρχιμανδρίτης
Ιουστίνος Πόποβιτς. Το 1961 χειροτονήθηκε ιεροδιάκονος και το 1963 ιερομόναχος. 



Μετά τη λήξη των σπουδών του στη Θεολογική Σχολή μετέβη για μετεκπαίδευση στην Αθήνα και
στη συνέχεια στο Παρίσι. Μετά από ένα χρόνο διαμονής του στη Γαλλία το επιστημονικό συμβούλιο
του Θεολογικού Ινστιτούτου του Αγίου Σεργίου τον διόρισε καθηγητή του μαθήματος «Εισαγωγή
στη Θεολογία και την Πατρολογία μετά Ασκητικής». Το τελευταίο έτος της διαμονής του στο
Παρίσι δίδασκε επίσης Ιστορία της Εκκλησίας της βυζαντινής περιόδου. Υπηρέτησε σε ρωσικές,
σερβικές, ελληνικές και γαλλικές ενορίες. 

Το καλοκαίρι του 1972 επέστρεψε στη Γιουγκοσλαβία. Το επόμενο έτος εξελέγη υφηγητής στην
έδρα της Πατρολογίας και δίδασκέ Ιστορία της Εκκλησίας. Κατά τα ακαδημαϊκά έτη 1980-81 και
1990-91 εξελέγη κοσμήτωρ της Θεολογικής Σχολής. Στη διάρκεια της εργασίας του στη Σχολή
δημοσίευσε περίπου εκατό επιστημονικές μελέτες, τότε επίσης άρχισε να εκδίδεται το έργο του
επισκόπου Αθανασίου «Πατρολογία». Συμμετείχε ενεργώς στη συλλογή και την προπαρασκευή των
ιστορικών τεκμηρίων σχετικά με Σέρβους νεομάρτυρες. 

Το 1991 η Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας τον εξέλεξε
επίσκοπο Μπανάτ. Τον Μάιο του 1992 διορίσθηκε στην έδρα Ζαχουμίου και Ερζεγοβίνης (Βοσνία
και Ερζεγοβίνη). Στη δράση του έδωσε μεγάλη προσοχή στη θέση της Εκκλησίας της Σερβίας και
του λαού στο Κοσσυφοπέδιο και σε άλλες επαρχίες της πρώην Γιουγκοσλαβίας. 

Το 1994 με πρωτοβουλία του μακαριστού Αθανασίου ιδρύθηκε η Θεολογική Ακαδημία του Αγίου
Βασιλείου του Οστρόγκ στο Σρμπίνγε (Σερβική Δημοκρατία, Βοσνία και Ερζεγοβίνη), της οποίας
αναδείχθηκε πρώτος πρύτανης. 

Το 1996, εξαιτίας σοβαρού τραυματισμού του ο Αθανάσιος ζήτησε να απαλλαχθεί από τη διοίκηση
της επαρχίας και κατατάχθηκε στους εφησυχάζοντες στη Μονή Τβρντος δίπλα στο Τρέμπινιε.
Συνέχισε το επιστημονικό έργο του, συμμετέχοντας σε πολλά επιστημονικά συνέδρια, που ήταν
αφιερωμένα στην ιστορία της Εκκλησίας, τη φιλοσοφία, τη θεολογία και τον χριστιανικό πολιτισμό.
Το φως της δημοσιότητας είδαν περισσότεροι από δέκα βιβλία του. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/86650/
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